

# Бюллетень для инвесторов, июнь 2011 г.

## Международные кредитные рейтинги

Moody's Ba2 (прогноз стабильный)  
Fitch Ratings BB- (прогноз стабильный)

## Рэнкинги

10-е место по размеру активов<sup>1</sup>  
8-е место по кредитам ЮЛ<sup>1</sup>  
1-е место по доле на рынке факторинга<sup>2</sup>  
4-е место по выданным кредитам МСБ<sup>3</sup>  
8-е место по депозитам<sup>1</sup>

## Основные статьи отчета о прибылях и убытках (млрд руб.)

	1 кв. 2011	1 кв. 2010*	% изм. или x раз
Чистый процентный доход	4,6	4,1	13,2
Чистый комиссионный доход	1,6	1,3	26,7
Чистая прибыль по ценным бумагам	0,4	0,6	(28,7)
Операционные доходы	6,4	6,0	6,7
Создание резервов	(2,0)	(2,4)	(18,1)
Общехозяйственные и административные расходы	(3,6)	(3,5)	2,7
Чистая прибыль	0,7	0,05	14x

## Показатели операционной эффективности и доходности

	1 кв. 2011	1 кв. 2010*	2010
Соотношение АХР к операционному доходу, %	53,6	58,5	52,6
Доля комиссионных доходов в операционных доходах, %	25,5	21,5	21,4
Операционный доход на 1 сотрудника, млн руб.	2,7	2,7	3,0
АХР к средним активам, %	3,0	3,0	3,2
Чистая процентная маржа, %	4,2	3,7	4,7
Доходность к капиталу, %	5,8	0,5	5,8

## Основные статьи баланса (млрд руб.)



## Основные изменения за 1-й квартал 2011 года

- В 1-м квартале 2011 года Промсвязьбанк получил прибыль в размере 651 млн руб. по данным управленческой отчетности, что почти в 14 раз больше прибыли за аналогичный период 2010 года.
- Несмотря на низкие процентные ставки, сохраняющиеся в экономике и в начале 2011 года, чистый процентный доход Промсвязьбанка вырос более чем на 13% в 1-м квартале по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В основном это произошло за счет существенного сокращения процентных расходов (на 32%) вследствие постепенного уменьшения эффекта навеса дорогих депозитов физических лиц, привлеченных в 2009 году, а также постепенного погашения собственных ценных бумаг, выпущенных по высоким ставкам и замены их более дешевыми привлечениями.
- Чистый комиссионный доход вырос почти на 27% по сравнению с 1-м кварталом 2010 года, а его доля в операционном доходе Банка превысила 25%.  
Общехозяйственные и административные расходы сократились на 25% по сравнению с 4-м кварталом 2010 года, вернувшись к уровню 1-го квартала прошлого года.
- Расходы на создание резервов продолжают снижаться: по сравнению с 1-м кварталом 2010 года сокращение составило более 18%.
- В 1-м квартале 2011 года портфель кредитов предприятиям МСБ показал положительную динамику (+5%), а объем новых выдач розничных кредитов почти сравнялся с объемами погашений по существующему портфелю. Однако, сезонный спад деловой активности в России, характерный для первого квартала, стал причиной стагнации корпоративного кредитного портфеля Промсвязьбанка.
- Доля необслуживаемых кредитов в портфеле незначительно возросла с 9,2% на конец 2010 года до 9,4% на 1 апреля 2011 года в основном за счет небольшого сокращения совокупного кредитного портфеля.
- Промсвязьбанк по-прежнему придерживается консервативной политики резервирования, и уровень покрытия необслуживаемых кредитов резервами составил 119% на 1 апреля 2011 года (2010: 117%).
- На продолжающееся улучшение качества кредитного портфеля Банка указывает сокращение разницы между начисленным и фактически полученным процентным и комиссионным доходом. Данный показатель продолжил демонстрировать позитивную динамику в 1-м квартале этого года, сократившись до 2% (2010: 4%).
- Достаточность капитала первого уровня и общая достаточность капитала сохранились на уровне 2010 года и составили 10,2% и 14,2%, соответственно на 1 апреля 2011 года.
- Доля ликвидных активов не изменилась с начала года и составляет 21%, что соответствует нормальному запасу ликвидности в докризисный период.
- Объем портфеля ценных бумаг (торговые ценные бумаги, удерживаемые до погашения, и в наличии для продажи) сократился на 8% с начала 2011 года, однако его доля в общем объеме активов остается на стандартном для Промсвязьбанка уровне — 10% (2010: 11%, 2009: 10%).
- Структура портфеля претерпела некоторые изменения за 1-ый квартал 2011 года: выросла доля вложений в государственные и квази-государственные ценные бумаги за счет сокращения доли корпоративных долговых бумаг. Данная динамика обусловлена все меньшей привлекательностью корпоративных долговых инструментов с точки зрения соотношения риска и доходности.
- Как и прежде, около 70% портфеля — это ценные бумаги, входящие в ломбардный список Банка России, а более 90% векселей выпущены государственными банками или крупнейшими частными банками России.
- Промсвязьбанк поддерживает стабильную долю средств клиентов в составе своих обязательств — 69% на 1 апреля 2011 года (2010: 69%, 2009: 67%).
- В течение 1-го квартала 2011 года доля вкладов физических лиц в совокупном объеме средств клиентов сократилась с 36% до 33%, вернувшись к уровню конца 2009 года.

\* При ретроспективном распределении эффекта от изменений учетной политики в 3 квартале 2010 года (признание процентных доходов по кредитам с существенной ставкой резервирования за вычетом резервов).

<sup>1</sup> По данным РБК.Рейтинг на 1 апреля 2011 года.

<sup>2</sup> По данным Эксперт.РА за 2010 год.

<sup>3</sup> По данным РБК.Рейтинг за 2010 год.

### Кредитный портфель (млрд руб.)

	1 кв. 2011	2010	2009	% изм. за 1 кв. 2011
Корпоративные кредиты	286,8	289,4	242,0	(0,9)
Кредиты МСБ	28,0	26,7	22,5	5,0
Розничные кредиты	31,6	32,5	40,7	(3,0)

### Качество кредитного портфеля (%)

	1 кв. 2011	2010	2009
<b>Корпоративные кредиты (КК)</b>			
Необслуживаемые кредиты/КК	7,2	7,0	9,6
Резервы/КК	8,3	7,9	9,8
<b>Кредиты МСБ (КМСБ)</b>			
Необслуживаемые кредиты/КМСБ	13,1	13,9	13,4
Резервы/КМСБ	14,8	16,0	18,1
<b>Розничные кредиты (РК)</b>			
Необслуживаемые кредиты/РК	25,6	24,8	27,7
Резервы/РК	34,3	32,4	27,2
<b>Итого кредитный портфель (КП)</b>			
Необслуживаемые кредиты/КП	9,4	9,2	12,3
Резервы/КП	11,2	10,8	12,7
Разница между начисленными и полученными процентами	2,3	3,8	16,6

### Фондирование (млрд руб.)

	1 кв. 2010	2010	2009	% изм. за 1 кв. 2011
Депозиты ЮЛ	197	189	194	4,1
Депозиты ФЛ	96	108	96	(10,6)

### Достаточность капитала (%)

	1 кв. 2011	2010	2009
Коэффициент достаточности капитала 1 уровня (по Базелю)	10,2	10,0	9,9
Коэффициент общей достаточности капитала (по Базелю)	14,2	14,4	14,3

### Ликвидность

	1 кв. 2011	2010	2009
Ликвидные активы, млрд руб.	99	100	154
Доля ликвидных активов на балансе, %	21	21	33
Кредиты (за вычетом резервов) к депозитам, %	105	105	92

### Портфель ценных бумаг (млрд руб.)

	1 кв. 2011	2010	2009
ОФЗ, муниципальные облигации, облигации Банка России	24	23	17
Корпоративные облигации	15	22	26
Векселя (преимущественно банковские)	6	5	7
Акции и ПИФы	3	2	–
<b>Итого портфель ценных бумаг</b>	<b>48</b>	<b>52</b>	<b>49</b>

- Данная динамика обусловлена как временным спадом в привлечении от розничных клиентов в период после новогодних каникул, а также перераспределением части клиентов своего депозитного портфеля в более доходные инструменты (инструменты с драгоценными металлами, брокерское обслуживание и доверительное управление).
- Для повышения привлекательности розничных депозитных продуктов Банком в начале года были пересмотрены в сторону повышения процентные ставки, и в марте был запущен новый сезонный продукт, что привело к оживлению спроса на депозитные продукты. Промсвязьбанк по-прежнему рассматривает розничные депозиты в качестве одного из важнейших источников привлечения ресурсов и планирует наращивать их долю в своем депозитном портфеле.

### Основные события января — мая 2011 года

- По состоянию на 1 апреля 2011 года количество клиентов – юридических лиц превысило 98 тысяч. Количество активных банковских карт возросло с 975 000 до 991 000 за 1 квартал 2011 года.
- В феврале 2011 года Промсвязьбанк успешно разместил выпуск рублевых облигаций размером 5 млрд руб. сроком погашения в 2014 году.
- В марте 2011 года Национальное рейтинговое агентство подтвердило рейтинг кредитоспособности Промсвязьбанка на уровне «АА+».
- В апреле 2011 года Промсвязьбанк запустил программу ипотечного кредитования по всей филиальной сети.
- В апреле 2011 года состоялся выпуск еврооблигаций на сумму 500 млн долл. США, сроком 3 года со ставкой купона 6,2%.

Вы можете подписаться на новостные рассылки банка на странице:  
<http://eng.psbank.ru/news/26/>

Обновленная презентация по данным за 1 квартал 2011 года:  
<http://www.psbank.ru/1060/2625/>

Обратная связь: [ir@psbank.ru](mailto:ir@psbank.ru)

ОАО «Промсвязьбанк». Генеральная лицензия Банка России № 3251.